



11°C
7°C



羊城晚报微信号 订羊城晚报二维码

习近平对政法工作作出重要指示 向全国人民警察致以诚挚慰问 切实推动政法工作高质量发展

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,2020年,政法战线坚决贯彻党中央决策部署,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年,各级政法机关要认真贯彻党

的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,切实推动政法工作高质量发展。第一个“中国人民警察节”即将到来,习近平代表党中央,向全国人民警察致以诚挚的慰问。希望大家以实际行动践行

对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,努力建设更高水平的平安中国、法治中国,为保障人民幸福、国家安全、社会稳定作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。中央政法工作会议9日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上

传达习近平重要指示并讲话,强调政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以党的政治建设为统领,以防范化解各类风险为牵引,以维护国家政治安全、推进扫黑除恶专项斗争

、深化市域社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿为着力点,推动政法工作高质量发展,以优异成绩庆祝建党100周年。国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

广州1366套共有产权房 明起开放申购

记者实地“踩盘”,详解十大热点问题

详见A2

总投资8亿! 全国首个鱼类南繁基地 广州南沙开工

全国统一电子发票平台 年内建成并上线

详见A4

特斯拉股价一年涨近9倍 马斯克成全球首富

详见A8

新一股冷空气“已在路上”

未来三天寒冷仍在

羊城晚报讯 记者梁倬韬报道:1月9日,强冷空气影响减弱,广东多地气温回升。不过,新一股冷空气将接踵而至——预计1月10日至11日,又一股冷空气开始进入我国。按目前预测情况,该股冷空气对广东影响较弱。预计1月10日至11日夜间至1月12日影响广东,预计为广东各地带来1℃至2℃的降温。广州市气象台预计,1月12日广州将出现该股弱冷空气影响下的过程最低温,届时市区最低气温预计在5℃左右,广州北部高海拔山区最低气温预计0℃~2℃,有霜(冰)冻。

广东省气象台统计,在9日14点省内各地普遍出现了1℃到7℃的回温。广州市气象台统计,9日广州各区白天气温相比1月8日回升4℃至7℃。

虽然有所回暖,但气象部门预计“寒冷”仍是广东短期的天气主题词,新一股冷空气“已在路上”。

中央气象台1月9日18时预

今天上午,广东公安举行中国人民警察节升警旗仪式 警旗猎猎,誓言铮铮

今晨快镜



今天上午,2021年中国人民警察节广东公安升警旗仪式在广东公安英雄广场举行 羊城晚报记者 宋金峪 摄

今天消息

首个中国人民警察节,广州公安举行系列活动 数千市民打卡警营开放点

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员公新文报道:10日上午,广州市公安局在海心沙广场举行警旗升旗仪式,以激越的警歌、庄严的誓词、高昂的斗志,向警旗敬礼,让光荣传统。广州市公安局及各单位民警、辅警代表,民警家属、英烈家属代表、劳模代表等900余人参加了仪式。

广场上,参加人员精神饱满、肃然列队。当广州市副市

长、广州市公安局党委书记、局长孙太平宣布升警旗仪式开始后,护旗手迈着整齐的步伐,护送警旗到达升旗台。伴随着振奋人心的警歌声,红蓝相间的中国人民警察警旗冉冉升起、迎风飘扬,全警庄严敬礼。

面向警旗,全体民警辅警重温入警誓词。孙太平在致辞中回顾了广州市公安局于1986年1月10日率先在全国建立第一个110报警服务台以

来的壮丽征程。孙太平要求全体民警辅警要以升警旗仪式为起点,为建设更高质量、更高水平的“平安广州、美丽广州、幸福广州、法治广州”作出新的更大贡献。

当天,广州市公安局还组织开展警营开放日、铁军形象展示、爱民实践活动、美术书法摄影主题展览、系列征文等各类主题活动。在广州公安举办的警营开放日活动上,警

方推出两个主题展区,18个专业警种互动区,吸引数千市民来到现场“打卡”。

此外,广州警方还向市民展示了最尖端的20件重型装备和81件小型装备。通过警用武器类、警用无人机类、智能防控类、搜排爆类、防核生化类、抢险救援类、交通管理类、食药环侦类8大主题展示场景,市民观众获得了不同以往的沉浸式体验。



林如敏

奖励拾金不昧凸显观念进步

《广州市拾得物品管理规定》(以下简称《规定》)近日由广州市政府常务会议审议通过。《规定》提出,对拾金不昧或处理拾得物品有显著成绩的单位和个人予以奖励和表扬。公安机关按拾得财物价值10%的金额对拾得人给予奖励。

有形的纸上条文背后,折射出了无形的价值层面、观念层面的进步。我们要为政府部门在制定相关规定时接地气、暖民心的与时俱进点赞。

“我在马路边,捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边……”这是人们耳熟能详的经典儿歌。我们从小就知道拾金不昧是一种美德,并接受这样的美德培育。

但是,我们承认拾金不昧是一种必要的美德,并不意味着从小就灌输的毫不利己、专门利人的价值观的合理性。经济学原理告诉我们,正是在利己的主观驱动下,客观

上达到了利他的效果,人人利己从而人人互利,达成了社会运作的良性循环,提高了社会的文明程度,推动了社会的整体进步。而毫不利己专门利人由于有违社会运作的基本原理,是无源之水无根之木,倡导这样的理念不仅不可持续,于社会整体效益亦无裨益。

具体到拾获财物一事,拾金不昧当然不对,所谓暗室亏心神目如电,即便数额不大,亦有违公序良俗,达到一定数额,还涉及违法犯罪;但另一方面,拾金不昧获取奖励,也不是一件应当羞愧的事。事实上,以奖励的方式让拾金不昧者获得精神和物质的双重肯定,无疑将产生正向效应,激发更多拾金不昧。

此前亦屡有拾获财物者索取报酬引发争议的新闻。《规定》既出,以后有章可循有法可依,有望对相关争议画下休止符。

责编/朱帆 林圳 美编/蔡红 校对/潘丽玲

百年中医邓铁涛书法展在广州举办

相关报道
见A3

羊城晚报讯 记者谭铮报道:“虽然今天天气非常冷,但是我总觉得这一趟看展览,非常值得!”2021年1月9日,由珠江美术馆、广东岭南画院、广东新南方中医研究院和岭南画院纪念馆共同主办的“铁涛理想——百年中医邓铁涛书法展”在广州珠江美术馆开幕。专程从珠海赶来观看的李先生表示,他与邓铁涛教授因医结缘,想借此展览再次领略其一生的学术思想与精神风骨。

主办方表示,百岁国医大师邓铁涛教授是中医界的“泰斗”,在其长达一个世纪的人生历程中,见证了百年中医发展的风云起伏,为中医

事业做出了不可磨灭的历史贡献。邓老一生酷爱中国文化,尤其是中国书法。他在不同历史时期都曾用书法表达对社会与时代大事的关切和论述,用书法记录百年中医的发展历史,留下了一批具有鲜明时代气息和中医特色的书法作品。

在展览现场,记者看到了一幅名为《中医与未来医学》的书法长卷。这一作品长达10米,由邓铁涛教授于2016年分多个时段书写。据了解,2004年,邓铁涛学术思想国际研讨会在广州举行,邓铁涛教授在开幕式上作了“中国未来医学”的特别演讲,全面阐述了“未来医学”的系列理论观点,

描绘了中医学发展的理想愿景。“2016年,年过百岁的邓老欣然挥毫,以墨抒情,书写该报告全文。”广东新南方研究院国医大师邓铁涛师承团队学术带头人、广州中医药大学刘小斌教授在现场致辞中介绍道:“邓老用书法记录百年中医发展历史。书以言志、医以载道。邓老记录的中医文化与其所体现的文化自信在当下逐步成为事实。”

广州医科大学原校长、博士生导师王新华教授早早来到了展览现场,他指着一幅内容为“团结中西医,发展中药”的书法作品告诉记者,这是2012年他从广州中医药大学副

校长调至广州医科大学当校长时,邓铁涛教授给他的题字,也是对他的嘱托。他说:“当时邓老就提出中西医结合的这个内容,他表示,中西医结合都是为了人类的健康,不应该有所谓的门户之见。”在2020年抗击新冠肺炎疫情的过程当中,中西医结合的力量与效果充分展现。

广东新南方集团董事长朱拉伊表示,邓老是有着跨时代影响的中医大师,铁涛理想除却在书法艺术上的呈现,正以精神传承的方式为健康中国做贡献。

据悉,本次展览将持续至2021年1月29日。

冲击国会大厦 美15名示威者被起诉

美国司法部8日起诉15名冲击国会大厦的示威者,并公布了其中13人的姓名及他们所面临的指控等详细信息。

司法部网站披露的信息显示,被起诉的15人中包括来自阿肯色州的理查德·巴尼特,他6日闯入国会大厦内众议院议长佩洛西的办公室,坐在佩洛西办公椅上并把脚放在办公桌上,相关照片在互联网上广泛传播。

15名示威者大多被指控非法闯入国会区域或在国会区域有暴力及妨碍治安行为。

均据新华社